

青岛日报

2022年2月27日 星期日 农历壬寅年正月二十七 国内统一刊号:CN37-0029 总第26246号

青岛日报社出版

青报网:www.dailyqd.com

新闻热线:82863300

广告合作热线:66988527

客户端:青岛观
客户端:观海新闻

科技部火炬中心公布2021年度全国技术合同交易数据 青岛技术合同成交额突破300亿元

□青岛日报/观海新闻记者 王沐源

本报2月26日讯 科技部火炬中心日前公布2021年度全国技术合同交易数据,青岛技术合同成交额突破300亿元,技术交易额突破200亿元。

截至2021年12月31日,青岛技术合同成交额达到320.12亿元,比上年(286.64亿元)增长11.68%;其中技术交易额达到221.71亿元,比上年(184.50亿元)增长20.17%。技术合同成交额和技术

交易额是衡量技术市场的核心指标,是反映一个区域技术贸易、科技成果转化活跃度、科技成果吸纳能力、科技中介机服务的重要数据,并且可以在一定程度上反映区域科技创新能力和科技成果供给能力。

2021年,青岛创新科技成果转化机制,依托“半岛科创联盟”市场化平台,促进产学研深度融合,走访企业、高校院所1200多家,收集需求2133项,发布成果

1.5万项,举办活动1.7万场,深入对接项目531项;完善国家海洋技术转移中心“一总多分”体系,探索海洋科技成果转移转化路径;启动山东省海洋科技成果转化中心海洋科技孵化器,水下物联网通讯装备等5个项目入驻;围绕生物医药、柔性显示、科学仪器等产业或技术领域,组织形式新颖科技沙龙活动30余场,搭建起“政产学研金服用”更加通畅的“创新创业微生态”。

今日四版

习近平在中共中央政治局第三十七次集体学习时强调 坚定不移走中国人权发展道路 更好推动我国人权事业发展

新华社北京2月26日电 中共中央政治局2月25日下午就中国人权发展道路进行第三十七次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调,尊重和保障人权是中国共产党人的不懈追求。党的百年奋斗史,贯穿政党对人民的不懈追求。党的百年奋斗史,贯穿着党团结带领人民为争取人权、尊重人权、保障人权、发展人权而进行的不懈努力。我国开启了全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军的新征程,我们要深刻认识做好人权工作的重要性和紧迫性,坚定不移走中国人权发展道路,更加重视尊重和保障人权,更好推动我国人权事业发展。

中国人权研究会秘书长鲁广锦同志就这个问题进行讲解,提出了工作建议。中央政治局的同志认真听取了他的讲解,并进行了讨论。

习近平在主持学习时发表了重要讲话。他强调,尊重和保障人权是中国共产党人的不懈追求。我们党自成立之日起就高举起“争民主、争人权”的旗帜,鲜明宣示了救国救民、争取人权的主张。在新民主主义革命时期、社会主义革命和建设时期、改革开放和社会主义现代化建设新时期,我们党都牢牢把握为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴的初心使命,领导人民取得了革命、建设、改革的伟大胜利,中国人民成为国家、社会和自己命运的主人,中国人民的生存权、发展权和其他各项基本权利保障不断向前推进。

习近平指出,党的十八大以来,我们坚持把尊重和保障人权作为治国理政的一项重要工作,推动我国人权事业取得历史性成就。我们实现了第一个百年奋斗目标,全面建成小康社会,历史性地解决了绝对贫困问题,为我国人权事业发展打下了更为坚实的物质基础。我们不断发展全过程人民民主,推进人权法治保障,坚决维护社会公平正义,人民享有更加广泛、更加充分、更加全面的民主权利。我们推动实现更加充分、更高质量的就业,建成了世界上规模最大的教育体系、社会保障体系、医疗卫生体系,大力改善人民生活环境质量。我们坚持人民至上、生命至上,有力应对新冠肺炎疫情,最大限度保护了人民生命安全和身体健康。我们全面贯彻党的民族政策和宗教政策,坚持各民族一律平等,尊重群众宗教信仰,保障各族群众合法权益。我们深入推进行政司法体制改革,加强平安中国、法治中国建设,深入开展政法队伍教育整顿,全面开展扫黑除恶行动,严厉打击各类违法犯罪,保持社会长期稳定,

切实保护人民群众生命财产安全。我国是世界上唯一持续制定和实施四期国家人权行动计划的主要大国。我们积极参与全球人权治理,为世界人权事业发展作出了中国贡献、提供了中国方案。

习近平强调,在推进我国人权事业发展的实践中,我们把马克思主义人权观同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合,总结我们党团结带领人民尊重和保障人权的成功经验,借鉴人类优秀文明成果,走出了一条顺应时代潮流、适合本国国情的人权发展道路。一是坚持中国共产党领导。中国共产党领导和我国社会主义制度,决定了我国人权事业的社会主义性质,决定了我们能够保证人民当家作主,坚持平等共享人权,推进各类人权全面发展,

(下转第二版)



□青岛日报/观海新闻记者 杨光
本报2月26日讯 记者从市财政局获悉,2月25日青岛市成功发行今年第二批政府专项债券139.1亿元,债券资金重点支持轨道交通4条线路、海尔路银川路交通基础设施、上合技术创新综合体、历史文化记忆片区、老旧小区改造等重点公益性项目,涉及总投资3000亿元。此前的1月25日,青岛已成功发行第一批政府债券98.9亿元。至此,青岛积极争取财政部提前下达的238亿元政府债券额度全部完成发行,青岛的项目建设获得有力的资金支持。

据市发展改革委介绍,青岛为了充分发挥政府债券“促投资、稳增长、补短板”的重要作用,今年专门成立了市区两级专项债项目工作专班,采取集中办公、并联审批、倒排工期、限期办结等举措,加速拟发债项目完成前期手续,推动项目早开工、快开工,确保专项债资金到位后及时用到项目建设上,尽快形成实物工作量,带动有效投资;同时持续推进专项债券项目储备和建设,切实做到“谋划一批、申报一批、发行一批、见效一批”,形成项目储备和向上争取的良性运作机制。

据了解,1月25日成功发行的第一批政府债券资金重点支持胶州湾第二海底隧道、山东自贸试验区青岛片区、灵山湾影视文化产业园、青岛海洋高新区、北方环保产业基地等重点项目,涉及总投资730亿元。

(下转第二版)

创新项目推进举措,成立专项债项目工作专班、建立旬调度机制……

全省就业工作电视会议召开 青岛设分会场收听收看 赵豪志出席

□青岛日报/观海新闻记者 薛华飞
本报2月26日讯 今天上午,全省就业工作电视会议暨省就业和农民工工作领导小组会议召开,深入学习贯彻习近平总书记关于就业工作的重要论述和重要指示批示精神,总结去年工作,分析当前形势,安排部署下一步重点工作,全力确保全省就业大局持续稳定。

我市在市级机关会议中心设分会场收听收看,市委副书记、市长赵豪志在分会场出席会议。

会议强调,就业是最大的民生,是国民经济的“晴雨表”和社会稳定的“压舱石”。做好就业工作,是捍卫“两个确立”、践行“两个维护”的重要行动,是保障和改善民生的重要任务,是维护社会稳定大局的重要保障,是推动高质量发展的重要支撑。要站在政治和全局高度,充分认识做好就业工作的极端重要性,以更大力度、更实举措推动就业高质量发展。要强化责任落实、资金保障、基层基础、考核激励、宣传引导,凝聚起稳就业保就业的强大合力,努力完成全年就业目标任务,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

副市长朱培吉,市政府有关部门、市直有关单位、中央(省)驻青有关单位及部分高校、科研院所负责同志等在青岛分会场参加会议。

各区市、西海岸新区设分会场收听收看。

山东省举行2022年春季重大项目集中开工活动 900个重大项目集中开工建设

李干杰宣布开工 周乃翔讲话 葛慧君杨东奇出席
陆治原赵豪志参加青岛分会场活动

□青岛日报/观海新闻记者 薛华飞
本报2月26日讯 25日下午,山东省举行2022年春季重大项目集中开工活动,省委书记李干杰出席活动,省委副书记、省长周乃翔讲话,省政协主席葛慧君、省委副书记杨东奇出席。

这次集中开工的重大项目,涵盖产业升级、“七网”行动、生态环保、民生保障、平台建设等领域,总投资7345亿元,年度计划投资2317亿元。其中,新兴产业项目占比超过60%,过亿元项目178个,外资项目39个。16市主要负责同志汇报了本市集中开工项目情况。

周乃翔在讲话中说,今天,我们举行全省2022年春季重大项目集中开工活动,目的是深入贯彻习近平总书记对山东工作的重要指

示要求,认真落实中央经济工作会议、省委经济工作会议和全省2022年工作动员大会部署要求,聚力抓实“十强产业”行动计划、“十大扩需求”行动计划、“十大创新”行动计划,力保一季度“开门稳”“开门红”,为新旧动能转换“五年取得突破”提供有力支撑,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。今天集中开工的重大项目,投资体量大,发展前景好,带动作用强,必将为全省高质量发展注入新的澎湃动力。各级各部门要以项目开工为契机,抓住用好当前有利时机,提速提效项目建设,抓紧抓实服务保障,推动项目早达产、早见效。

陆治原在青岛分会场汇报了青岛市集中开工项目情况。他说,青岛市将深入落实省委、省政府部署,以“严、真、细、实、快”的作风,狠抓项目推进,挂图作战、专班推进,一线办公、解决问题,加

快形成更多实物投资量;狠抓招商引资,聚焦智能家电、轨道交通装备等优势产业和新能源汽车、虚拟现实等新兴产业,制定招商图谱,尽快招引、落地一批体量大、质量优、业态新的好项目;狠抓服务保障,统筹做好用地、资金等要素保障,打好审批提速、用工用电等项目保障“组合拳”,争取更多项目早开工、早建成、早见效。

据了解,青岛市有69个项目参与此次全省集中开工,计划总投资808亿元,项目涉及“七网”重大工程、高端装备制造、新能源、新材料等领域。

薛庆国、祝华、刘建军、耿涛,市委有关部、市直有关部门及胶州市主要负责同志,项目方负责人及施工单位代表等参加青岛分会场活动。

扎实开展“作风能力提升年”活动

聚力发展,推动城市能级实现新跨越

青岛各部门贯彻落实全市“作风能力提升年”活动动员大会精神,努力为经济高质量发展注入澎湃动能

□青岛日报/观海新闻记者 傅军 杨光 孙欣 周晓峰

本报2月26日讯 全市“作风能力提升年”活动动员大会的召开,发出开局抓作风、聚力谋发展的强烈信号,宣示刀刃向内、自我革命的坚定态度,树立勇争一流、走在前列的鲜明导向。连日来,我市发展改革委、工业和信息化局、财政局、地方金融监管局、民营经济局等经济主管部门通过各种形式传达学习会议精神,并结合工作实际部署下一步工作。大家纷纷表示,坚决贯彻落实全市“作风能力提升年”活动部署要求,转作风、强能力、抓落实、促发展,以活动开展促作风转变,

锤炼过硬作风能力

作风建设永远在路上,唯有锤炼过硬作风能力,鲜明树起青岛干部队伍作风能力的标尺,切实转作风、强能力、抓落实、促发展,才能不断战胜发展道路上的“拦路虎”,为全

国、全省发展大局作出青岛的更大贡献。

市发展改革委党组书记、主任解宏劲表示,“市委、市政府召开全市‘作风能力提升年’活动动员大会,向全市发出开局抓作风、聚力谋发展的强烈信号,恰逢其时、催人奋进。”市发展改革委将深入落实会议精神,紧扣“凡事讲政治、谋事为群众、干事重实效、成事争一流”的要求,以过硬作风抓好五方面工作。一是以过硬作风推动项目建设实现新提速,加快推进135个省级和300个市级重点项目建设,全力抢开局、争主动,确保项目如期开工并迅速形成投资拉动。围绕城市更新和城市建设攻坚行动,提速推进11条地铁线路、青岛至京沪高铁辅助通道铁路、唐河路—安顺路打通工程、跨海大桥高架路二期等一批事关长远的重大项目建设,为实现经济“开门稳”“开门红”提供有力支撑。二是以过硬作风推动实体经济实现新提升,制定加快实体经济振兴发展三年行动方案,实施强群强链、招大引强等行动计划,加快构建战略性新兴产业引领与传统产业数字化转型相互促进、先进制造业与现代服务业深度融合的现代产业体系。研究“四新”经济发展指导意见,

(下转第三版)

在“谋事为群众”上锤炼过硬作风能力

——二论扎实开展“作风能力提升年”活动

本报评论员

锤炼过硬作风能力,为推动广大干部转作风、强能力、抓落实、促发展指明了方向。

为人民而生,因人民而兴。一部中国共产党的历史,就是一部践行党的初心使命的历史,就是一部党与人民心连心、同呼吸、共命运的历史。回望党的百年奋斗历程,从建党的开天辟地,到新中国成立的改天换地,到改革开放的翻天覆地,再到党的十八大以来党和

国家事业取得历史性成就、发生历史性变革,根本原因就在于我们党始终坚守了为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴的初心和使命。

全市各级各部门各单位要扎实开展好“作风能力提升年”活动,教育引导广大党员干部深刻认识党的性质宗旨,始终把人民放在心中最高位置、把人民对美好生活的向往作为奋斗目标,贯彻党的群众路线,提升群众

工作能力,把群众工作进一步做实、做深、做细,努力让人民群众有更多的获得感、幸福感、安全感。

谋事为群众,就是要做到“亲民爱民”。含德之厚,比于赤子。习近平总书记指出,老百姓在干部心中的分量有多重,干部在老百姓心中的分量就有多少重。全市广大党员干部要始终坚持人民为中心的发展思想,

(下转第三版)

山东港口开通“黄岛—日照—岚山”外贸内支线 每年可增加吞吐量17.6万标箱

□青岛日报/观海新闻记者 周晓峰

本报2月26日讯 今天,随着“盛达和旭”轮驶离山东港口日照港石臼港区西区8#泊位,标志着山东港口今年首条外贸内支线“黄岛—日照—岚山”航线正式开通,该航线是继威海线、烟台线后第三条定班运行的“山港快线”,预计每

年可为山东港口增加17.6万标箱吞吐量。

新航线由山东港口航运集团通宝集装箱运输公司和日照港集装箱发展公司共同运营,将投入2艘船舶,分别运营日照—青岛、岚山—青岛航线,每周往返5班,后续将适时升级运力,实现“天天班”专线,预计每年可为青岛港、日照港合计贡献17.6万标箱吞吐量。航线开通后,有助于提升日照港对青岛港外贸内支线的集散分拨能力,日照腹地的进出口货物可借助青岛港的全球集装箱干线网络实现快速中转,为日照、鲁西南乃至苏北地区的广大客户以及干线轮船公司提供更低成本、更高效率、更优服务的双向对流通道。